
АГРОМЕТЕОРОЛОШКИ УСЛОВИ У ЈУЛУ 2010. ГОДИНЕ 

 

Јул 2010. године на простору Српске карактерисало је топло вријеме, са 

нешто мање падавина од уобичајеног за овај мјесец. Средња мјесечна 

температура ваздуха била је већа од вишегодишњег просјека.  Средње 

дневне температуре ваздуха имале су позитивно одступање а највише 

је забиљежено током друге декаде јула. У првој декади владали су 

просјечни температурни услови са пљусковитим падавинама локално 

праћене непогодама  које су ометале процесе дозријевања и прекидале 

актуелне радове у пољу. Обилне падавине током прољећа неповољно 

су утицале на стање скоро свих усјева. У појединим подручјима гдје се 

вода дуже задржала на усјевима довеле су до тога да су почетком јула 

актуелне културе биле угрожене да наставе даљи ток вегетације, а  и 

жетва се није могла обавити у предвиђеном року. Честе и обилне 

падавине нису погодовале ни воћу јер су изазвале труљење плода и 

ометале бербу. Нестабилно и топло вријеме одговарало је развоју 

пламењаче и црне пјегавости кромпира. На јабучастом воћу актуелна је 

је била ервинија. Од штетичина примијећен је црвени паук и лисни 

минери. Током друге декаде било је веома топло, сунчано и суво 

вријеме. Максималне температуре ваздуха у већини мјеста имале су 

вриједности између 30
0
 и 36

0
С. Повремено је било кише али 

пљусковитог карактера. Временске прилике у овој декади одговарале 

су свим пољопривредним културама за њихов развој и радовима на 

отвореном. Температуре ваздуха изнад просјека за ово доба године 

одговарале су појави и развоју биљних штеточина као што су: минери, 

јабукин смотавац, црвени воћни паук. Од биљних болести актуелна је 

била бактериозна пламењача на јабучастом воћу, на грожђу пламењача 

и пепелница, тако да је било неопходно примијенити адекватне мјере 

његе и заштите. Високе температуре ваздуха задржале су се и у прва 

неколика дана треће декаде. Посљедњу седмицу јула обиљежиле су 

ниже температуре и пљусковите падавине које су мјестимично биле 

обилне. Највише падавина у јулу мјесецу забиљежено је у Петрову 112, 

Сребреници 100 и Добоју 96, а најмање у Требињу 4 l/m
2
. Прољећни 

усјеви су у овом мјесецу имали велике захтјеве за водом, хранивима и 

оптималним температурама. Повећана влажност земљишта до које је 

дошло у другој половини треће декаде повољно је дјеловала на биљке и 

њихово укупно стање. Промјенљиве временске прилике крајем мјесеца 

довеле су до појачаног напада биљних болести и штеточина, тако да је 

било неопходно примијенити адекватне мјере његе и заштите. 

 


